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Мета статті – охарактеризувати корпоративні й персональні блоґи в архівістиці, з’ясу-
вати особливості галузевого блоґінґу, специфіку архівного сегмента блоґосфери; визначи-
ти переваги теорії культурних вимірів Ґ. Гофстеда як дослідницької парадигми вивчення 
архівного блоґінґу, перспективи його розвитку в Україні. 

Методи дослідження. У статті застосовано загальнонаукові (універсальні) і спеціаль-
ні методи, зокрема історико-хронологічний, термінологічний, аналітичний, синтетичний, 
емпірично-описовий, системний та узагальнення. 

Наукова новизна. Досліджено блоґи, блоґінґ і сегмент архівної галузі у блоґосфері 
в українському інформаційно-комунікаційному контексті. Розглянуто специфіку корпо-
ративних і персональних архівних блоґів. Через призму теорії культурних вимірів Ґ. Гоф-
стеда установлено закономірно зумовлені особливості українського архівного мікробло-
ґінґу та перспективи розвитку архівної складової блоґосфери в Україні. Сформульовано 
рекомендації щодо розвитку архівного класичного блоґінґу. 

Основні висновки. Сутність корпоративних і персональних блоґів в архівістиці по-
лягає в оновленні форм комунікації між надавачами та користувачами архівних послуг, 
репрезентації для професійної спільноти і широкого загалу архівів, історико-культурної 
спадщини, інформаційних продуктів і послуг, актуалізації розв’язання та вирішення на-
гальних проблем галузі, підтримки фахових іміджу й освіти. 

Особливості архівного блоґінґу зумовлені специфікою розвитку архівістики, стату-
сом архівів у суспільстві, державною інформаційною політикою. Від цього залежить зміст 
і форма блоґу, готовність установи до встановлення комунікації, підтримки зворотного 
зв’язку, бажання досягати успіху. 

Специфікою архівного сегмента української блоґосфери є мікроблоґінґ. Архівні блоґи 
класичного зразка відсутні. Нерозв’язаними залишаються питання галузевого унормуван-
ня правил їх ведення, архівування та користування. Також в Україні відсутня традиція при-
судження блоґам унікального міжнародного стандартного номера, що використовується 
для ідентифікації друкованого або електронного періодичного видання (ISSN).
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Архівне блоґінґознавство – важливий напрям можливих у перспективі студій, спря-
мованих на з’ясування значущості для підтримки й розвитку соціокомунікаційної актив-
ності архівів, що особливо значущо в умовах виняткових правових станів. Обравши тео-
рію Ґ. Гофстеда дослідницькою парадигмою, здебільшого можливо з’ясувати основні риси 
та властивості архівного блоґінґу, залежні від крос-культурних чинників, визначити його 
значення для розвитку галузі загалом.

Ключові слова: архів; блоґ; мікроблоґ; архівний блоґ; блоґінґ; блоґер; блоґосфера; тео-
рія культурних вимірів Ґ. Гофстеда; архівна інформація; архівний документ; інформацій-
но-комунікаційні технології.

ВСТУП
Невід’ємною рисою сьогодення є віртуальна комунікація, яка суттєво потіснила 

традиційну письмову і навіть усну. За масштабністю впливу вона не має рівних. Су-
часні форми спілкування – соціальні мережі, форуми, чати, емейли, онлайн-зустрі-
чі і конференції – винагороджують шанувальників багатьма перевагами. Ідеться 
про одночасну вербальну й невербальну організацію тексту, можливість його гіпер-
текстуальної розбудови; інтерактивний зворотний зв’язок учасників комунікації; 
потенційно широку аудиторію реагування на контент і синхронне його творення; 
полі -логічність, -суб’єктність і -функційність віртуальної взаємодії. 

Важливою платформою для реалізації соціокомунікаційних потреб є блоґосфера, 
що об’єднує традиційні класичні блоґи, мікроблоґи, блоґерів, а також аудиторію їх ко-
ристувачів. За останні двадцять п’ять років блоґи перетворилися на один із вагомих 
і популярних об’єктів (каналів, майданчиків і механізмів) соціальної комунікації. 
Архіви, освоюючи програми Web 2.0, успішно експериментували з ними, знаходячи 
відповідне застосування й вирішуючи професійні завдання. Узятий чверть століття 
тому українськими архівістами курс на технологічні, комунікаційні інновації детер-
мінував поступ теорії і практики архівної справи, а узагальнення цього досвіду важ-
ливо для сьогодення, перспектив галузі, суспільства й держави.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ

Теоретичні основи розвідки склали концепції інформації та комунікації, підва-
лини яких змуровано майже сторіччя тому. Ідеться про праці, пов’язані з вивчен-
ням природи інформації, її продукуванням, передачею різними каналами й засо-
бами зв’язку та споживанням даних, їх значень у контексті можливих дискурсів: 
технічного, економічного, політичного, культурного, психологічного і т. ін. 

Домінуючі міждисциплінарні моделі комунікації, що охоплюють розмаїття ме-
тодів і підходів, так чи інакше повторюють і/чи доповнюють (але не заперечують) 
класичну формулу американського політолога, соціолога й теоретика комунікації 
Гарольда Ласвелла (Lasswell, 1948) із п’яти питальних слів: хто? що? як? кому? на-
віщо? (з яким ефектом?). Запропоновані згодом американськими математиками 
Клодом Шенноном і Ворреном Вівером (Shannon & Weaver, 1964), соціологами Тео-
дором Нюкомбом (Newcomb, 1950), Матильдою і Джоном Райлі (Riley & Riley, 1986), 
іншими дослідниками доповнення до моделі Г. Ласвелла в руслі теорій інформації 
та комунікації, попри різні критичні наративи, відгукнулися в науковому просторі 
новими ідеями. Висновки про інформаційні бар’єри, шуми (К. Шеннона, В. Вівера), 
особливості людської психології, заякореної в необхідності спілкування (Т. Нюком-
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ба), належність відправника та одержувача повідомлення одночасно до багатьох 
соціальних систем і залежність один від одного (М. і Дж. Райлі) мають важливе зна-
чення для розуміння механізму віртуальної комунікації.

Постмодерністський дискурс теорії комунікації представлений обширною 
історіографією, зокрема студіями французьких філософів Жана Бодріяра (2004), 
Жака Дерріди (2004), німецького інтелектуала Ганса Ґеорга Ґадамера (Gadamer, 
1983) та ін. Вони розглядали текст як один із інформаційних об’єктів комуніка-
ції, узалежнюючи його від расових, гендерних, класових, вікових, професійних, 
соціальних категорій відмінностей. Учасники комунікації так само сприймалися 
«текстом», «інформацією», які при цьому набувають інших сенсів. 

Перспективи теоретичного освоєння сучасних соціальних комунікацій від-
кривають праці Джона Стюарта (Stewart, 1991), який вважав, що вони розвива-
ються незалежно від цілей комуніканта, адже суб’єктність завжди прагне до іден-
тичності й пошуку подібності. Зроблені тут зауваги є важливими для розкриття 
змісту віртуальної комунікації, її об’єктів, суб’єктів, моделей реалізації, функцій 
і можливих значень. Інтенсивні роздуми про необхідність перегляду теорій і па-
радигм, які «змагаються» за домінування в гуманітарних, соціальних науках на 
зламі ХХ–ХХІ  ст., демонструють численні підходи до комунікації поза можли-
востями їх інтеграції. Генерально фокус змістився з пошуку універсальної тео-
ретичної моделі чи парадигми комунікації на з’ясування міждисциплінарних 
дослідницьких потенцій (Carter & Presnell, 1994). Це сформувало підґрунтя для 
розкриття її інтерактивної природи, що необхідно для розуміння особливостей 
комунікаційних процесів сьогодення.

Важливо також відзначити теорію культурних вимірів нідерландського соціо-
лога, психолога Ґерта Гофстеда, що має значення для крос-культурного менедж-
менту (Hofstede, 2001). Він запропонував універсальну систему кількісного оці-
нювання культурних відмінностей між етносами, націями і країнами та їх впливу 
на управлінську культуру, продуктивність праці, економічний розвиток, політич-
ну систему. Положення теорії Гофстеда, екстрапольовані на об’єкт дослідження, 
предметно розкривають особливості й перспективи архівного блоґінґу залежно 
від особливостей професійної, національної культури загалом.

Мета статті – охарактеризувати корпоративні й персональні блоґи в архівісти-
ці, з’ясувати особливості галузевого блоґінґу, специфіку архівного сегмента блоґо-
сфери; визначити переваги теорії культурних вимірів Ґ. Гофстеда як дослідницької 
парадигми вивчення архівного блоґінґу, перспективи його розвитку в Україні. 

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У дослідженні використано загальнонаукові (універсальні) і спеціальні мето-

ди, зокрема історико-хронологічний, термінологічний, аналітичний, синтетич-
ний, емпірично-описовий, системний та узагальнення. Історико-хронологічний 
метод сприяв розкриттю еволюції блоґів, блоґінґу як явища в контексті розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій. Термінологічний метод допоміг вияви-
ти зміст і значення понять «блоґ», «блоґінґ», «блоґосфера» та уникнути неточності 
у визначенні об’єктно-предметної сфери дослідження. Методи аналізу й синтезу 
застосовано для з’ясування інформаційного потенціалу історіографічної, дже-
рельної бази теми. Емпірично-описовий метод послугував репрезентації блоґів. 
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Системний метод визначив студіювання архівних блоґів у контексті галузі. Метод 
узагальнення сприяв формулюванню на підставі проведеного дослідження резуль-
татів, висновків і рекомендацій щодо розвитку архівного блоґінґу в Україні.

Джерельну основу розвідки склали корпоративні та персональні блоґи, мікро-
блоґи, присвячені архівістиці, публікації в наукових фахових виданнях, контент 
вебпорталів (сайтів), YouTube та інших мультифункціональних онлайн-платформ. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Лінгвістична основа однокореневих слів від англійського blog започаткована 

у другій половині 1990-х рр. Досить швидко у віртуальному дискурсі, крім блоґу, 
з’явилися інші терміни й поняття: блоґер(-ка), блоґінґ, блоґосфера, блоґрол та ін. 
Їхні значеннєві засади окреслилися фактично одразу й оформилися в короткі де-
фініції, що миттєво проникли в ужиток тієї частини суспільства, для якої цифрові 
соціальні комунікації є повсякденним явищем і невід’ємною частиною життя. 

Хрестоматійним є факт про походження слова блоґ шляхом конверсії від ско-
роченого варіанта weblog, що означало вебжурнал. Автором терміна вважають 
Джорна Барджера, котрий запропонував вживати його для означення онлайн-жур-
налу. Із 1999 р. без втрат для семантичної частини терміна Пітер Мергольц став 
популяризувати його скорочену форму, тобто «блоґ». Відтоді уявити цифрове се-
редовище без цієї лексеми чи того, що вона означає, неможливо.

Початково блоґи сприймалися і тлумачилися як онлайн-щоденники. Хоча точної 
вказівки на джерело цього факту не існує, утім із тексту в текст перекочовує твер-
дження, що 1994 р. американський студент Джастін Голл започаткував один із пер-
ших блоґів «Justin’s Links from the Underground» за адресою links.net, який представ-
ляв собою простенького формату особистий сайт, де він ділився власною життєвою 
історією, думками, досвідом і корисними посиланнями на різні сайти (Hall, n.d.; 
Justin’s Home Page, n.d.). Щоправда, існує й інший погляд на піонерство в блоґінґу, 
згідно з яким першопроходцем варто вважати Роба Палмера (Palmer, 2022), котрий 
оприлюднив онлайн-записи на півроку раніше від Джастіна Голла – у червні 1993 р. 

Додаткове студіювання питання про те, хто став першим блоґером, породжує 
більше запитань, ніж відповідей, які варіюються залежно від термінологічних ви-
значень блоґу. Авторитетна енциклопедія Britannica, акцентуючи увагу на різниці 
дефініцій поняття, пропонує толерантне вирішення питання і містить ряд пріз-
вищ, які так само можуть претендувати на те, щоб називатися першим блоґером 
у світі, зазначаючи при цьому різні дати появи цього явища (Dennis, n.d.).

Існує також і радикальний розв’язок дискусії про те, кого слід (чи можна) на-
зивати батьком блоґінґу. Ідеться про те, щоб таким вважати британського фахівця 
з інформатики, «інтелектуального батька» World Wide Web та базового протоко-
лу, який зробив інтернет доступним, Тіма Бернерса-Лі (Tim Berners-Lee: Begründer, 
n.d.; Tim Berners-Lee, n.d.). Спочатку відомий дослідник, авторитет якого у сфері 
цифрових комунікацій беззаперечний, 1989 р. запропонував систему WWW, пер-
ші специфікації для URL, HTTP, HTML, а згодом, наприкінці 1991 р., написав пер-
ші веббраузер, сервер і вебсторінку (Where do I send, n.d.). Він – автор першого 
вебсайту в історії людства, де, починаючи із грудня 1991 р., стали оприлюднюва-
тися новини спочатку приватно, а згодом – для широкого загалу. У січні 1993 р. 
у загальному доступі з’явився перший у світі вебсайт за лінком: http://info.cern.ch. 
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На цих засадах, наприклад, подається інформація в онлайн-версії енциклопедії 
Britannica, а також на українськомовній сторінці Вікіпедії, присвяченій блоґу. Те, 
що починалося просто як онлайн-щоденник, сьогодні перетворилося на потуж-
ний інструмент цифрової епохи. 

Сучасні термінологічні словники тлумачать блоґ як: 1) часто оновлюваний 
вебсайт, зазвичай керований однією людиною, контент якого складається із осо-
бистих або корпоративних спостережень, роздумів, новин, розташованих у хро-
нологічному порядку, уривків (витягів) із інших джерел, гіперпосилань на інші 
сайти, споряджений маркетинговими інструментами тощо; 2) онлайн-журнал чи 
щоденник (Quotation, n.d.).

При всьому розмаїтті тлумачень блоґу спільними для дефініцій є кілька мо-
ментів. По-перше, це з певною періодичністю оприлюднення дописів; по-друге, 
авторські тексти (на кшталт думок, роздумів, досвіду тощо); по-третє, читаць-
ка аудиторія як основа для цільових настанов автора (чи авторів); по-четверте, 
візуалізація інформації та додатковий до основного текст публікації, який спо-
ряджено гіперпосиланнями, можливостями для зворотного зв’язку (коментарі, 
система «питання – відповідь») (Blog, n.d.-a). Також у новітніх тлумаченнях блоґу 
віддзеркалився той факт, що він може бути частиною корпоративної вебкультури 
й управлятися колективно. 

Крім того, багато дефініцій, які існують на сьогодні, містять у визначенні одну 
важливу особливість цього явища – типовий субкультурний «шарм» спілкування 
у блоґосфері. Тому не зовсім (або: зовсім не) властиві для наукового тексту дефіні-
ції блоґу на кшталт «розмови», «теревені» ні про що або ж «про мільйони різних 
речей» (Quotation, n.d.), «осередок обміну чутками», яким курирують товариства 
«розумних і технічно підкованих людей» (Blog, n.d.-b), видаються частиною спе-
цифічної естетики, культури блоґінґу, що не потребують додаткових роз’яснень 
і є очевидними. Ведення блоґу відрізняється своєрідним стилем і змістом викла-
ду (Merriam-Webster, n.d.-b).

Зауважимо, що під блоґінґом розуміють не лише діяльність, пов’язану з ве-
денням онлайн-щоденника (Friedman, 2020) (дещо застаріле значення терміна), 
але й опосередковану блоґом комунікацію автора чи комуніканта з читацькою 
аудиторією (зі зворотним зв’язком). Водночас середовище, створене із блоґів 
будь-якого типу, разом із динамічною «екосистемою» блоґерів і читачів (а також 
блоґерів-читачів і читачів-блоґерів) утворюють блоґосферу (Nicole, 2024). Блоґери 
створюють контент зі сподіванням інформувати, розважати, надихати читацьку 
аудиторію, вибудовуючи з нею через механізм відповідей і коментарів або ж ін-
шим чином необхідну для успіху взаємодію. 

Блоґи з’явилися раніше соціальних мереж і контент-центрів (Siever, 2025). До 
їх поширення в інформаційному просторі вони перебували в зеніті популярності. 
І вже 2004 р. «блоґ» в англомовному середовищі стало словом року (Merriam-Webster, 
n.d.-a). Але й нині, незважаючи на масовість користування соціальними мережами, 
їх популярність залишається стабільно високою. У США, приміром, блоґи є важливою 
частиною контент-маркетингу, зовнішньої комунікації (Sprung, 2024). На переко-
нання провідних фахівців, вони можуть стати справжніми перлинами SEO, цінність 
яких при ретельно підібраній стратегії безперечна. Станом на 01.04.2025 року статтю 
під назвою «Блоґ» у Вільній е-енциклопедії (Вікіпедії) представлено 121 мовою, що 
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є показовим моментом популярності, цікавості до блоґів і масштабності презентації 
інформації про це явище принаймні загального змісту (Блог, б.д.).

Більш ніж тридцятирічна історія блоґу змін,ла його загальні характеристики, 
культуру, запити та вимоги читачів. Недавні статистичні дослідження свідчать, 
що понад 60 % користувачів інтернету постійно читають блоґи (Santifgo, 2023), ще 
77 % щодня їх переглядають (Ong, 2024). Також тримається тенденція зростання 
кількості читачів блоґів у світі загалом і в окремих його регіонах (Share of young 
people, n.d.). За даними платформ WordPress, Blogger, Tumblr, Medium та особи-
стих сайтів, станом на 01.04.2024 р. у світі існувало понад 600 млн блоґів (Sprung, 
2024). На сьогодні кожен третій вебсайт є блоґом (Sprung, 2024). 33 % виробництва 
контенту в 2023 р. у світі припадало на блоґи (Sprung, 2024). Близько 200 млн осіб 
активно ведуть власні блоґи тієї чи іншої форми. Якщо ж сюди додати тих, хто час 
від часу робить публікації, але не є професійним блоґером, то тоді кількість учас-
ників блоґосфери буде значно більшою. Звичайно, це лише цифри, однак вони 
красномовніші за будь-які твердження поза ними.

Тож блоґ може бути щоденником, «вітриною» установи, бізнесу чи платфор-
мою для спілкування з однодумцями (Siever, 2025). Його обов’язкові оснóвні 
атрибути: допис і можливий до нього коментар (емоційний, аналітичний, пого-
джувальний, заперечувальний); «вікно» для миттєвого меседжа. Характерними 
рисами блоґів є: інтерактивність (можливість спілкуватися в чаті, залишати ко-
ментарі до посту, ставити запитання й отримувати відповіді); гнучкість структу-
ри відповідно до запитів блоґера; мультимедіа (зображення, відео, графіка тощо). 
Візуалізований різним чином контент також має піддаватися критичному осмис-
ленню і компетентній подачі.

Типовий допис блоґу складається із заголовку, вступу, основної частини 
в кілька абзаців і висновків чи резюме. Вступ відповідно до жанру публікації ви-
значає рамки тексту, а висновок містить рекомендації й тези викладу. Переважна 
частина блоґів не вирізняється довгими текстами. Однак останнім часом у світі 
зростає популярність повноцінних наративів, що пояснюється багатьма чинни-
ками, зокрема втомою від лавини коротких текстів. Для комфортнішого читання 
дописів використовують аудіовізуальну інформацію, зокрема фото, відео, інфо-
графіку, подкасти, інші мультимедійні елементи.

Блоґи не є односторонніми каналами комунікації. Опції «Коментарі», «Запитан-
ня», «Зворотний зв’язок» – це додаткові професійні контакти, ведення діалогу, як на-
слідок, можливе розширення бачення проблеми та інші переваги спілкування з ко-
легами або людьми, віддаленими від фаху блоґера, а тому менш заангажованими. 
Врахування потреб цільової групи прямо впливає на успішність блоґу (Hofmann, n.d.). 

Опції «Архів дописів», «Пошук», «Ключові слова», «Хмара теґів», посилання 
на соціальні мережі значно розширюють можливості задовольняти інформацій-
ні потреби читачів, взаємодіяти із блоґером та поміж собою, формуючи тим са-
мим відчуття спільноти, що в умовах фактично «атомарного» існування людини, 
інших екзистенційних викликів є важливим. Ключові слова до блоґу підвищу-
ють видимість публікацій у пошукових системах, а панелі зі знаками соціаль-
них мереж дозволяють ділитися дописами на інших платформах (Nicole, 2024). 
Тригерні генеральні лексеми гарантують сильну емоційну реакцію читачів («Die 
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Psychologie», 2025). Завдяки ключовим словам і посиланням блоґ виступає потуж-
ним SEO-симулятором.

Отже, для успішності блоґу важливі: мета існування; тематика дописів (по-
стів); стиль написання й ведення (інтригуюча назва, привабливий тизер, короткі 
речення, змістовність, розташування ключових слів у тексті); використання ав-
торських або ж із посиланням на інших зображень і відео; просування блоґу на 
різних онлайн-платформах (Lagler, 2024). 

Для дизайну інтерфейсу також має значення колірна палітра. Кольори ство-
рюють емоційний резонанс читацької аудиторії: теплі червоний і жовтий – при-
вертають увагу, а синій і зелений – збалансовують читацькі враження і відчуття. 
Важливим моментом є вміле компонування візуальних об’єктів, окремих елемен-
тів сторінки. Як вважає засновниця проєкту bloggerabc, експертка з питань мар-
кетингу в соціальних мережах Даніела Шпрунґ (D. Sprung), у таких випадках діє 
«правило третин» (умовного поділу сторінки на третини), що спрямовує погляд 
читачів у потрібному руслі (Sprung, 2024; Bloggerabc, n.d.). 

На думку знаної німецької вебдизайнерки Ані Фріч (A.  Fritsch), основними 
тенденціями інтерфейсу блогів у цьому році є: проєктування їх на основі штуч-
ного інтелекту; графічний дизайн із футуристичними, кіберпанківськими сюже-
тами, темами Y3K, захоплююча естетика та домінуюча темна тема для стильності 
й екології читання; інтерактивні технології, зокрема LottieFiles, WebGL для дина-
мічної та вражаючої анімації; чітка типографіка для мінімалістичного вигляду 
текстів тощо (Fritsch, 2025). Яскраві неонові кольори, голографічні спецефекти, 
абстрактні форми і надсучасна графіка, цифровий сюрреалізм створюють особли-
ву естетику інтерфейсів блоґів, власники яких цінують тренди. 

Отже, блоґ і блоґінґ стали помітною складовою нашого часу, міцно увійшов-
ши в життя пересічних осіб та тих, хто займається цим професійно. У 2010-х рр. 
в українському науковому просторі з’явилися перші обширні студії, присвячені 
цьому явищу, зокрема дисертації А.  Досенко (2011), С.  Зайцевої (2015), О.  Зем-
лякової (2010), О.  Михайлової (2016), К.  Плещенка (2014), І.  Пожидаєвої (2013), 
І. Тирон (2014) та ін. Українська художня література поповнилася різного жанру 
«онлайн-текстами на папері» (Бердинських, 2014; Вінницький блоґер № 2, 2018; 
Дністровий, 2010; Жук, 2024; Винничук та ін., 2015), а освітні програми закладів 
вищої освіти  – оригінальними пропозиціями та навчально-методичними пра-
цями (Басов та ін., 2018; Рудик, 2022). До всього ж, блоґінґ, блоґи, блоґери ста-
ли невід’ємною частиною масової культури (документальні (Mars, 2023), художні 
(Harder, 2022; Spicer, 2017; Ephron, 2009; Coppola, 2020; Dubois, 2011; Kapnek, 2014; 
Macdonald, 2009; von Horn, 2020) фільми; телевізійні серіали (van Aart, 2022), по-
бутового повсякдення (посуд, аксесуари, одяг із зображенням і відповідними над-
писами (Рис. 1–6)), а їхні жаргонізми (Robinson, 2025; Retrouvez tout le, n.d.; Churt, 
2022; Stewart, 1991)  – не просто одиницею інформації, але й віддзеркаленням 
субкультурного мислення, суспільної взаємодії, комунікації. Отже, повторімося 
за класиком української поезії Юрієм Іздриком (2018), «вже ніколи не буде так, як 
раніше», оскільки блоґи змінили інформаційний простір, соціальну комунікацію 
та безпосередньо її дійових осіб.
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Рис. 1. Обкладинка книжки Анастасії Жук «Мам, зроби мені змію» (зібрання дописів блоґу 
про материнство), 2024 р. (Жук, 2024)

Рис. 2. Постер фільму «Інфлюенсер», 2022 р. (Harder, 2022)
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Рис. 3. Футболка із написом «Я – інфлюенсерка. Я маю підписників»  

(Influencer T-Shirt für Kinder, n.d.)

Рис. 4. Чашка з написом «Блоґер» (La Blogger, n.d.)
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Рис. 5. Подарункові аксесуари для блоґера (Вlogger Geschenk, n.d.)

Рис. 6. Кадр із мультиплікаційного фільму «Блоґер у біді».  
Напис на табличці: «Блоґи про все, що завгодно. За гроші» 

(Social Media Cartoon, n.d.)



122 ISSN 2616-7654 (Print)
ISSN 2617-8427 (Online) 

Бібліотечна та архівна практика: інформаційні та соціокультурні аспекти
Library and Archive Practice: Informational and Socio-Cultural Aspects

Одним із найскладніших теоретичних питань, акцентованих на блоґах, є їх 
класифікування. Сьогодні фахівці запропонували різні варіанти диференціації чи 
типологічної інтеграції блоґів (Elgersma & Rijke, 2008; Haim, 2025; Hoffmann, 2012; 
Ni et al., 2007; Qu et al., 2006; Srba & Bielikova, 2016; Virik et al., 2016). Найпопуляр-
нішими з них є ті, що орієнтовані на особливості контенту й авторство. Посилаю-
чись на це, фахівці виокремлюють такі дихотомічні пари: корпоративні/особисті 
(персональні); професійні/любительські; загальні/нішеві; інформативні/афек-
тивні (або емотивні) та ін. Вебінструменти дозволяють проводити блискавичний 
аналіз контенту, синтезуючи інформацію про його структуру, тематику, лексичні, 
морфологічні, синтаксичні, авторсько-психологічні та інші відмінності.

Розглянувши напрацювання із класифікування блоґів, оберімо ті, що орієн-
товані на автора-власника контенту. Йдеться про виокремлення із них таких 
кластерів: корпоративні й особисті (чи персональні). Найпростіший дихотоміч-
ний поділ за авторським критерієм (або критерієм належності) при системному 
підході доповнюється сукупністю підсистем, які можна виокремити об’єктивно 
й евристично, керуючись прагматичністю пізнання та універсальністю практик. 
Представлення автора блоґу залежить від конкретних налаштувань вебплатформ, 
на яких він створений та обслуговується. Це відкриває, безперечно, широкі мож-
ливості для варіацій, а також канонізує окремі обов’язкові опції їх виконання 
(Create and manage, 2025). Тож автором може бути юридична/фізична особа, котра 
є власницею блоґу, здійснює наповнення контенту та керує ним. Співавторами, 
на думку віце-президентки Wise Ink Media Ханни Кєлдбйерг (Kjeldbjerg, 2025), ре-
зонно вважати коментаторів дописів, творчих, професійних, фінансових чи ін-
ших конкурентів автора блоґу. 

Загалом авторський маркетинг залишається одним зі злободенних напрямів 
розвитку блоґу. Можливості іменного (особистого) брендинґу, онлайн-інстру-
ментів, генераторів продуктивності автора, результативні професійні практики 
письма й ін. теми доволі широко представлені в публікаціях знаних зарубіжних 
та українських експертів (Кузнецова, 2023; «12 ідей», 2025; Morgan, n.d.; The Write 
Practice, n.d.; Writers helping writers, n.d.). Фронтальні міркування про це репре-
зентовано в розвідках О. Михайлової (2014, 2016), Ю. Половинчак (2015), В. Не-
дбая (2009, 2014) та ін., у яких описано класичні засади функціонування блоґів 
у цифровому просторі, їхню специфіку як інформаційних ресурсів. 

А от корпоративний чи особистий блоґінґ у бібліотечній, музейній або ж ар-
хівній галузі – дискурс, дещо обділений увагою дослідників. Найбільше з цього 
переліку пощастило бібліотечній галузі, представники якої доволі часто виступа-
ють рушіями багатьох прогресивних починань, пов’язаних із соціальними кому-
нікаціями, та потужними адептами інформаційних технологій у закладах культу-
ри (Адаменко, 2017); (Грет, 2014); (Пригорницька, 2014); (Трачук, 2012). На думку 
німецької блоґерки-експертки із соціальних медіа Марлен Гофман (M. Hofmann), 
архівний і музейний блоґінґ перебувають далеко не у виграшній позиції, порівню-
ючи із бібліотечним (Hofmann, 2014). Важко не погодитися із цим твердженням, 
хоча, зрозуміло, кількісні та якісні показники успішності архівного або музейного 
блоґінґу в західноєвропейському, американському чи будь-якому іншому геогра-
фічному контекстах можуть відрізнятися та по-різному співвідноситися. 
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Тож при всій різноманітності блоґів предметну зацікавленість склали ті, що 
належать українським архівним установам, архівістам або ж працівникам архів-
ної галузі чи дотичних до неї сфер. Зазначена тут цільова рамка оберігає об’єк-
тно-предметну сферу розвідки від «розщеплення» до безкінечності та позбавляє 
читачів марних очікувань. 

Окремі аспекти архівного блоґінґу в Україні розглядалися у студіях В.  Без-
драбко (2021), О. Левчук (2020) та ін. Подана ними статистика важлива, аби зро-
бити висновок про динаміку архівного блоґінґу. У працях також представлено 
докладний тематичний зріз публікацій дописів архівних мікроблоґів, визначено 
основні тенденції і перспективи їх розвитку. 

На сьогодні Державна архівна служба України (Укрдержархів) як орган вико-
навчої влади, центральні й обласні державні, галузеві, міські архіви та архіви те-
риторіальних громад, науково-дослідні інститути, що перебувають у підпорядку-
ванні Укрдержархіву, не мають блоґів класичного зразка. Щоправда, пошуковий 
запит на офіційному вебпорталі Державної архівної служби України за ключовим 
словом «блоґ» видає 7 позицій, 4 з яких присвячено публікаціям із зарубіжної 
україніки. Є також опція з однойменною назвою «Блог», при відкритті якої маємо 
перехідні посилання на соціальні мережі, зокрема Facebook, X, LinkedIn, Google+, 
Instagram, YouTube (Рис. 7). 

Рис. 7. Скріншот зі сторінки офіційного вебпорталу 
Державної архівної служби України, квітень 2025 р. 

(Державна архівна служба України, б.д.) 
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Відзначимо також, що Укрдержархів, центральні, обласні державні архіви, 
інші архівні установи мають власні сторінки в соціальних мережах, тобто мікро-
блоґи, контент яких із певною періодичністю оновлюється, доповнюється і жан-
рово збагачується дописами різної тематики, тексти інформативно візуалізу-
ються, підтримується зворотний зв’язок, практика коментувань, інші елементи 
комунікаційної маркетингової стратегії. Традиційними позиціями загальної ха-
рактеристики мікроблоґу є: дата заснування; кількість підписників і щотижневих 
повідомлень, дописів; жанрово-видовий зміст постів (Бездрабко, 2021, с. 20). 

Найпопулярнішою платформою мікроблоґінґу архівних установ залишаєть-
ся Facebook, а кількість підписників тут за останні роки помітно зросла (Рис. 8). 
У поданій нижче діаграмі зафіксовано показники кількості підписників станом 
на 01.08.2021 р. та 01.04.2025 р. Майже в 4 і 6 разів розширилася аудиторія шану-
вальників мікроблоґів Укрдержархіву й Українського науково-дослідного інсти-
туту архівної справи та документознавства відповідно. Мікроблоґи центральних 
державних архівів, що функціонують у Facebook, так само демонструють високу 
динаміку й темп приросту показників кількості підписників. 

Рис. 8. Динаміка зростання кількості підписників архівних мікроблоґів на платформі 
Facebook упродовж 2021–2025 рр. 

(Ряд 1 – станом на 01.08.2021 р., Ряд 2 – станом на 01.04.2025 р.). 
Діаграма укладена авторами

Це зробило їх більш видимими в інформаційному просторі, а отже, соціально 
впливовішими. Безперечно, цілеспрямована політика Укрдержархіву, а також особи-
ста позиція голови служби А. Хромова, котрий проводить діяльну (і дійову) медійну 
дипломатію, сфокусовані на популяризації архівів, архівної справи та фаху, також 
позначилися на цьому. Із-поміж чинників зазначимо зростання якості контенту, 
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його релевантності, інформативності, точності, читабельності. Послугування, крім 
органічного трафіка, ще й мікроблоґами галузевих партнерів, співпраця з ними зав-
дяки соціальним мережам, медіа значно розширили читацьку аудиторію, поступово 
нарощуючи її доброзичливість до архівної галузі та підтримку. Коментуючи темати-
ку мікроблоґів, відзначимо домінування новин про архіви, архівні заходи (виставки, 
зустрічі, конференції), публікування цифрових копій документів. 

Звичайно, динамічні зміни архітектури, контенту інформаційного простору, 
модифікацій його технологічних умов функціонування, недовговічність вебін-
струментів, що стрімко морально зношуються, вимагають гнучкості стратегій 
і тактичних дій для реалізації головної мети архівного блоґінґу – підтримки ін-
тересу читачів заради галузі. 

Крім мікроблоґів архівних установ, укажемо на сторінки в соціальних мере-
жах професійних істориків, архівістів і любителів архівної справи, які з різною 
періодичністю оприлюднюють тематичні дописи, що демонструють залученість 
до дослідницьких практик і популяризації архівної спадщини, високу громадян-
ську позицію й небайдужість до архівів. Такими є, наприклад, мікроблоґи авто-
рів цифрового контенту Ярослава Калакури (б.д.), Соф’ї Каменєвої (б.д.), Лариси 
Левченко (Levchenko, б.д.), Володимира Маслійчука (б.д.), Олексія Новікова (б.д.), 
Андрія Парамонова (Paramonov, б.д.), Оксани Юркової (б.д.), Анатолія Хромова 
(Khromov, б.д.), а також профільних груп «Доступ до архівів» (б.д.), «Досліджен-
ня в архівах України» (б.д.), HISTORIANS.IN.UA (б.д.), Спілки архівістів України 
(б.д.), кафедр, що займаються підготовкою фахівців із навчальної спеціальності  
«Біб ліо течна, інформаційна та архівна справа», і т. ін. 

Для вивчення якісних параметрів архівного мікроблоґінґу прийнятною мето-
дологічною основою, на нашу думку, може бути теорія культурних вимірів Ґ. Гоф-
стеда. Передусім вона може стати опертям для вивчення корпоративних блоґів. 
Головна її ідея полягає в тому, що існують критично важливі категорії, цінності, 
які є визначальними для поступу суспільств, держав і загалом людства. Ідеться 
про індивідуалізм/колективізм; мотивацію до досягнень та успіху; дистанцію-
вання влади; уникнення невизначеності, тобто стабільність; довгострокову або 
короткострокову орієнтації; індекс щастя (поблажливість/стриманість). Керую-
чись засадничими принципами культурної та міжкультурної психології, видат-
ний соціолог твердив, що історично сформовані зв’язки між розвитком соціуму та 
окремого його індивіду, між культурою та способом індивідуального й колектив-
ного мислення є визначальними для наших вчинків, дій, а головне – вибору. Саме 
ці виміри, на думку вченого, формують нас і все, що з нами пов’язано (Hofstede, 
n.d.). Згідно з вибором цінностей, ми є тими, ким є, і маємо той досвід, який одер-
жали завдяки власним волі й наданню переваг. Від цього залежить усе, з чим ми 
маємо справу, і те, чим ми займаємося. Розглянемо дещо докладніше виокремле-
ні ученим категорії в руслі нашого наукового інтересу. 

По-перше, важливе значення для блоґінґу має індекс дистанціювання вла-
ди. Мова йде про особливості стосунків між керівництвом, менеджерами архівної 
служби чи архівних установ, підрозділів (і далі по низхідній лінії) і підлеглими, 
з одного боку, а з іншого, між Укрдержархівом і центральними органами вико-
навчої влади, Кабінетом Міністрів України. Тобто йдеться про готовність тих, хто 
в ієрар хії влади перебуває на верхніх щаблях, чути думку підлеглих та реагувати 
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на неї. Поважне ставлення менеджера вищого рангу до думки пересічного архі-
віста чи будь-якої особи, відкритість до реальної співпраці з ними є важливим 
моментом у розумінні поведінки, мотивів ухвалення організаційних рішень, зо-
крема на користь заснування, підтримки блоґу, вибору редактора, визначення ре-
дакторської політики, цільових установок щодо культури спілкування з читачами, 
формування традицій зворотного зв’язку, тону коментарів, звички відповідати чи 
залишати запитання, репліки поза увагою тощо. Продуктивний діалог між авто-
рами дописів та його читачами – головний мотив побутування блоґу. Проте без 
реакції або за умов негативного реагування на співавторів (коментаторів) втра-
чається не лише ефективність його функціонування, але і сенс існування. 

Коментуючи дистанціювання влади, зробімо також ще одне слушне заува-
ження. Керівний персонал Укрдержархіву, директори українських центральних, 
обласних державних архівів, завідувачі відділів, секторів, наприклад, є державни-
ми службовцями, що передбачає неухильне дотримання ними положень Закону 
України «Про державну службу» (Верховна Рада України, 2015), «Етичного кодек-
су державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування» (Націо-
нальне агентство України з питань державної служби, 2019). При цьому керівники 
архівів практично всі вихідці з «архівної системи», тобто є професійними архі-
вістами. Це створює виняткову ситуацію глибинного розуміння керівним «ешело-
ном» механізму функціонування архіву, його повсякденних потреб, стратегічно 
пріоритетних завдань, чіткого бачення шляхів їх реалізації. Поєднання в архівній 
установі двох професійних культур – державного службовця й архівіста, безпереч-
но, відіграє важливу роль у мінімізації індексу дистанціювання влади.

По-друге, характерною рисою архівної галузі України є історично зумовлений 
колективізм, коли інтереси колективу понад усе. Це впливає на ухвалення управ-
лінських рішень. Збереження професійної команди, а особливо у виняткових пра-
вових умовах, ускладнених кадровим «голодом», – прерогатива будь-якого мене-
джера. За таких обставин архів стає «монолітом», що додає архівній системі також 
консерватизму. Останній виступає в ролі «гаранта» стабільності. Тому, наприклад, 
ми багато пишемо про архіви чи бібліотеки в умовах війни, проте мало обгово-
рюємо тему «Архівіст (або бібліотекар) у надзвичайних умовах», а в новинах про 
архіви, бібліотеки «губляться» їх працівники. І це доволі показово для тих культур, 
які обирають колективізм.

По-третє, гендерний аспект відчутно впливає на психологію спілкування 
і психоемоційний мікроклімат у колективі. Станом на 01.01.2025 р. точної загаль-
ної кількості працівників архівних установ в Україні, а також даних про їх поділ 
за ознакою статі в офіційних статистичних джерелах не оприлюднено. Проте ар-
хівна галузь традиційно вважається «жіночою» за принципом переважання статі 
в кадровому складі. Масова поява жіноцтва на ринку праці на початку ХХ ст. спо-
нукала його орієнтуватися на ті сфери, які поступово полишали чоловіки через 
низький рівень заробітної плати або інші чинники. Тоді ж жінки з’явилися в ар-
хівах, а з часом склали більший відсоток від загальної кількості їх працівників. 

Сучасні знання засвідчують вплив гендерних характеристик на соціальну по-
ведінку людей. Про це багато написано і сказано, а останнім часом дослідники 
через завантаження у «хмари» даних (передусім організаційно-розпорядчої, пла-
нової та звітної документації) про діяльність тієї чи іншої установи намагаються 
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дізнатися в ШІ її гендерний портрет та порівняти машинний результат із вихід-
ними даними. Подібні експерименти проводяться не заради розваги, а з метою 
з’ясування оптимальної моделі командної роботи з найвищими коефіцієнтами 
продуктивності та її специфіки, залежно від домінуючої статі. 

Переважання жіноцтва в колективі робить його менш претензійним, скромні-
шим і консервативнішим (Lian, 2015). Зауважимо також, що архівні колективи за оз-
накою статі мають змішану природу. На думку фахівців із поведінкової економіки 
Доротеї Кюблер і Радосвети Іванової-Штенцель, колективи з гендерною різноманіт-
ністю працюють ефективніше, ніж інші (Ivanova-Stenzel & Kübler, 2005). Звичайно, 
зважати слід також на інші чинники, наприклад, який відсоток чоловіків, жінок пе-
ребувають на керівних посадах, співвідношення представників обох статей загалом 
і в міні-командах, вікові показники тощо. Все це разом впливає на внутрішню та зов-
нішню професійну комунікацію. Тож гендерний портрет архіву, стать автора нарати-
ву впливають так само на контент блоґу та психологію спілкування з його читачами.

По-четверте, складні умови існування архівів (дефіцит кадрів, хронічне не-
дофінансування, застаріла матеріально-технічна база та ін.) спонукають першо-
чергово вирішувати поточні питання, часто діяти ситуативно. Короткострокові 
ефекти виявляються популярнішими, ніж довгострокові стратегічні плани галузі. 
До всього шестиразова зміна де-юре керівництва вищого органу виконавчої вла-
ди галузі лише за останні 20 років так само розбалансувала співвідношення між 
коротко- і довгостроковою перспективами стратегії розвитку архівістики в Укра-
їні. Динаміка позитивних зрушень у цьому напрямі була загальмована в лютому 
2022 р., оскільки російська агресія проти України потребувала ситуативного (зно-
ву ж таки) реагування. 

Якісний блоґ потребує величезних організаційних, інтелектуальних зусиль, 
часу, продуманого та спланованого бачення перспектив еволюції, професійних 
кадрів, правил і положень його функціонування, належного фінансування. На-
слідки і результати блоґінґу для архівної установи, як і для будь-якої іншої, відчу-
ваються не відразу. До всього швидкість розвитку інформаційно-комунікаційних 
технологій породжує ризики, пов’язані зі стійкістю блоґів. 

По-п’яте, уникнення навіть тимчасової невизначеності, притаманне зага-
лом архівістиці, незалежно від географії й реґіону чи історичних традицій, че-
рез консерватизм галузі уповільнює природним чином упровадження інновацій 
будь-якого кшталту. Тому перші архівні мікроблоґи з’явилися в Україні на почат-
ку 2010-х рр., а для масового їх поширення знадобилося майже десятиліття. 

По-шосте, індекс стриманості (або щастя), тобто наскільки кожен із нас 
може дозволити собі переживати публічно (чи приховано) радість, емпатію, бути 
задоволеним власним і суспільним добробутом, станом навколишнього середо-
вища, перспективами персонального розвитку та ін. аспектами життя. Високий 
рівень стриманості властивий для суспільств, які завдяки встановленим соціаль-
ним нормам чітко регламентують і регулюють свободу дій, реалізацію устремлінь 
громадян. Основними соціальними рисами за таких умов є: відсутність в особи 
відчуття контролю над власним життям; мала ініціативність; занижена «планка 
очікувань»; пріоритетність роботи, порівнюючи з іншими цінностями; інтровер-
сія та ін. Можна по-різному ставитися до Міжнародного індексу щастя, проте, на 
нашу думку, тонкі психоемоційні щоденні враження людини накладають відби-
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ток на її світогляд та світосприйняття. Це так само впливає на все, чим вона за-
ймається, зокрема у професійному плані. Тому, перефразовуючи Сергія Жадана, 
якщо не боятися свободи і не триматися меж, «щастя не оминеш» (Жадан, б.д.). 
Направду, щасливі люди творять щасливі тексти, а їх зміст, тональність визначає 
успішність віртуальної комунікації. 

Отже, вивчаючи якісні характеристики архівного блоґінґу, доцільно звер-
нути увагу на таке: природа, юридичний статус, підпорядкування, організацій-
на структура архівної установи; визнання та зважання влади на повноваження, 
функції архіву; конкретні досягнення й успіхи архівної установи як мотив до дій 
і їхня цінність для суспільства, держави; пріоритетність для архіву інтересів ін-
дивідуума/колективу; ймовірність ризику стабільністю установи в умовах напе-
ред невизначених наслідків; залежність від традицій; першість короткострокових 
досягнень чи таких, що пролонговані в часі; гендерний аспект; психоемоційний 
стан фахової спільноти.

Такий підхід є важливим, аби досягнути певних умовиводів щодо особливос-
тей українського архівного блоґінґу. Чи є вивчення його зовнішніх і внутрішніх, 
кількісних і якісних характеристик актуальним науковим напрямом сьогодення? 
Безумовно, оскільки це впливає не лише на ефективність функціонування архі-
вів, але й на модель мислення та алгоритм дій, спрямованих на забезпечення ви-
робничих процесів, комунікації галузі, на архівну культуру суспільства як одного 
з важелів «колективного програмування розуму» (за Ґ. Гофстедом). 

Має сенс також порівняти архівний блоґінґ із музейним, бібліотечним чи 
іншим спорідненим і, що особливо важливо, сформувати бажання соціуму во-
лодіти, контролювати та керувати інформацією. При  посередництві блоґінґу, 
інших інформаційних технологій архівна спільнота матиме дійові можливості 
для зміцнення авторитету архівів, нарощування престижності архівного фаху, 
професійної культури, культивування етики, адвокації, плекання корпоративних 
цінностей. Необхідність кроків у цьому напрямі – безперечна. 

ВИСНОВКИ 
Сутність корпоративних і персональних блоґів в архівістиці полягає в онов-

ленні форм комунікації між надавачами і користувачами архівних послуг, ре-
презентації для професійної спільноти і широкого загалу архівів, історико-куль-
турної спадщини, інформаційних продуктів і послуг, актуалізації розв’язання та 
вирішення нагальних проблем галузі, підтримки фахових іміджу й освіти. 

Особливості архівного блоґінґу зумовлені специфікою розвитку архівістики, 
статусом архівів у суспільстві, державною інформаційною політикою. Від цього 
залежить зміст і форма блоґу, готовність установи до встановлення комунікації, 
підтримки зворотного зв’язку, бажання досягати успіху. Будь-який блоґ потребує 
цілісного бачення доцільності існування, чітко розроблених стратегії та карти 
тактичних заходів для виконання ним місії, заради якої його створено. 

Основними чинниками позитивної динаміки розвитку блоґу є: редакційний 
календарний план для забезпечення потоку публікацій; якісний контент; просу-
вання за допомогою різних маркетингових інструментів, активний зворотний зв’я-
зок, продуманий дизайн, адаптивність до мобільних застосунків та ін. Крім органі-
заційних заходів, будь-який блоґ потребує фінансової та часової ресурсності. 
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Специфікою архівного сегмента української блоґосфери є мікроблоґінґ. Ар-
хівні блоґи класичного зразка відсутні. Нерозв’язаними залишаються питання 
галузевого унормування правил їх ведення, архівування та користування. Також 
в Україні відсутня традиція присудження блоґам унікального міжнародного стан-
дартного номера, що використовується для ідентифікації друкованого або елек-
тронного періодичного видання (ISSN).

Архівне блоґінґознавство – важливий напрям можливих у перспективі студій, 
спрямованих на з’ясування значущості для підтримки й розвитку соціокомуні-
каційної активності архівів, що особливо важливо в умовах виняткових право-
вих станів. Обравши теорію Ґ. Гофстеда дослідницькою парадигмою, здебільшо-
го можливо з’ясувати основні риси та властивості архівного блоґінґу, залежні від 
крос-культурних чинників, визначити його значення для розвитку галузі загалом.
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BLOGS, BLOGGING AND ARCHIVES:
EXPERIENCE, PECULIARITIES, PERSPECTIVES

The aim of the article is to characterise corporate and personal blogs in archival science, to 
find out peculiarities of industry blogging, specifics of the archival segment of the blog sphere; 
to determine advantages of G. Hofstede’s theory of cultural dimensions as a research paradigm 
for studying archival blogging and prospects for its development in Ukraine.

Research methods. In this article general scientific (universal) and special methods are ap-
plied, in particular historical-chronological, terminological, analytical, synthetic, empirical-de-
scriptive, systemic and generalisation.

Scientific novelty. Blogs, blogging and the segment of the archival field in the blog sphere 
in the Ukrainian information and communication context are studied. The specifics of corporate 
and personal archival blogs are considered. In the aspect of G. Hofstede’s theory of cultural di-
mensions, the naturally determined features of Ukrainian archival microblogging and the per-
spectives for the development of the archival component of the blog sphere in Ukraine are es-
tablished. Recommendations are formulated for the development of archival classical blogging.

Main conclusions. The essence of corporate and personal blogs in archival sphere is to 
update forms of communication between providers and users of archival services, representa-
tion for the professional community and the general number of archives, historical and cultural 
heritage, information products and services, actualising the solution and resolution of urgent 
problems of the industry, support of professional image and education.

The peculiarities of archival blogging are determined by the specifics of the archival science 
development, the status of archives in society and state information policy. The content and form 
of the blog, the readiness of the institution to establish communication, support feedback and 
the desire to achieve success depend on this. 
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The specifics of the archival segment in the Ukrainian blog sphere is microblogging. Archival 
blogs of the classic type are not presented. The issues of industry standardisation of the rules for 
their maintenance, archiving and using remain unresolved. Additionally, in Ukraine there is no 
tradition of assigning blogs a unique international standard number, which is used to identify 
printed or electronic periodical (ISSN).

Archival blogging studies are an important direction of possible future researches aimed at 
clarifying the significance of archives for the support and development of socio-communicative 
activity, which is especially important in exceptional legal states. Having chosen the theory of 
G. Hofstede as a research paradigm, it is possible to clarify the main peculiarities and perspec-
tives of archival blogging, depending on cross-cultural factors, and to determine its role for the 
development of the industry in total. 

Keywords: archive; blog; microblog; archival blog; blogging; blogger; blog sphere; G. Hof-
stede’s theory of cultural dimensions; archival information; archival document; information and 
communication technologies.
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